TONG LING YOU SE BAO

2020年6月20日 星期六 农历庚子年闰四月廿九 第4401期 国内统一刊号: CN34—0047 邮发代号: 25—52





E- mail:tlysb@tlys.cn

# 李中到铜陵有色集团安徽铜冠铜箔公司开展调研督导

本报讯 6月17日上午,省国资委 党委书记、主任李中到安徽铜冠铜箔公 司开展调研督导,主持召开调研座谈 集团公司党委书记、董事长杨军, 集团公司办公室负责人,安徽铜冠铜箔 公司主要负责人参加调研活动。

工作给予充分肯定,表示此次到安徽 铜冠铜箔公司调研,开阔了视野、增 强了信心。他希望铜箔公司发挥好技 术优势和产业优势,积极做好上市筹 备工作,加快上市步伐,同时要加大 科技创新力度,发展一批高端客户, 不断提高高端产品市场份额,做大做 强市场规模

听取了杨军就集团公司今年以来生产 整、加快高质量发展等进行了探讨。

李中指出,今年以来,省属企业经 受住了疫情冲击,稳住了改革发展大 局,主要经济指标好于全国、领先中部, 为全省统筹推进疫情防控和经济社会 发展做出了突出贡献,体现了国企担 当。铜陵有色集团克服众多困难,坚持



统筹"两手",奋力打好"两战",在逆势 中稳住了发展的基本盘,特别是5月份 生产经营指标超过了去年同期水平,成

李中强调,省属企业保持稳健发 展,扩大发展规模对产业链,对地方经 济发展都具有重要意义。铜陵有色集 团要充分发挥国有企业在经济社会发 展中的主力军和顶梁柱作用。当前,重 点要统筹抓好疫情防控和改革发展各 项工作,尽快使生产经营全面回归正 轨,努力增产增效,挽回疫情造成的损 失,力争实现时间过半、任务过半;要加 快安徽铜冠铜箔公司发展,抓住国家

"新基建"、5G、新能源汽车等发展的有 利机遇,抢占产业发展的制高点,打造 效益创收的亮点,奋力实现铜箔产业高 质量发展。

图为李中(右二)在铜冠铜箔公司 车间参观。

王红平 何亮

围绕"融合安全生产、发挥堡垒作

巩固"党员安环先锋队"创建活动基础 上,严格按照活动计划精心组织实施 迎"七一"全厂范围安全环保隐患互查 活动,通过组织基层单位之间相互监 督检查交流学习经验,提升党建品牌 建设质量和效果。为了提炼"党员安 环先锋队"品牌精神,该厂动员全体党 员和广大积极分子骨干,投入征集活 动中,紧密结合集团公司企业文化理 念和"党员安环先锋队"活动实践,提 炼出形成符合实际且具有引领企业发 展的先锋品牌精神。在深入推进党建 融入重点生产任务上,该厂紧密结合 全年生产经营工作目标和工作难点, 选择攻关课题,采取全程监管,集中突 破, 形成亮点等实施方法, 努力打造基 层党支部特色做法,创造优异成绩向 建党99周年献礼。

罗鹏

贫攻坚"扶贫采风、警示教育专题讲 座、主题板报竞赛、党员回访与困难 党员慰问、《中国共产党国有企业基 层组织工作条例(试行)》知识测试等 9个活动外,另加开展1个"党员安环 先锋队"创建活动。系列活动的开 展,激励党员树立崇高理想和坚定信 念及干事创业热情,积极投入到矿山 安全生产经营中来,为全面完成矿山 年度方针目标提供强有力的组织保

程海滨

## 动力厂党委"四大主题"活动向建党99周年献礼

立 99 周年,充分发挥企业党组织政治 优势,引领全体党员和广大职工投身挖 替降耗,管理提升,重点攻关行动中,有

围绕"不忘初心、牢记使命"主题 加强党的建设。该厂通过开展互授党 课活动,强化政治理想信念、践行初心 使命。运用দ还克史、新中国史以及没 情防控和安全生产方面生动故事和先 进事迹,凝聚奋进力量。与此同时,组 织开展《中国共产党国有企业基层组织

本报讯 日前,为强化广大党员干

部的责任感、使命感,激发在矿山高质

量建设发展中勇挑重担、敬业奉献,安

庆铜矿党委以"非常9+1"的形式向建

头、各基层党支部积极跟进,切实加强

宣传引导,充分利用报纸、网站、橱窗、

"七一"献礼期间,以矿政工部牵

党,99周年献礼。

组织党员参与知识测试,召开组织生活 会和开展民主评议党员等方法,营造庆 祝建党99周年浓厚氛围。

围绕"树立先进典型、强化先锋引 领"主题,认真贯彻落实《集团公司党内 功勋荣誉表彰办法》,开展"一先两优" 评选表彰活动。该厂两级党组织紧密 结合年度党建工作考核情况,以及民主 评议党员,党员积分制管理,在全厂撤 起"一先两优"评选推荐活动热潮,促进 **克**内争先创优估动持续深入升展。运 用"树立先进典型、强化先锋引领"主题 活动实践成果,为夺取全年方针目标胜 利实现提供了坚强支撑。

安庆铜矿"非常9+1"献礼"七一"

国共产党成立99年走过的光辉历程以

及取得的伟大成就,宣传矿山开展纪念

系列活动内容,营造浓厚氛围,动员和

量"主题,开展党日活动。该厂一方面 组织优秀党员、优秀党务工作者、优秀 团员青年和人党积极分子等先进代表 前往安徽金寨县,参观红色教育基地, 重温人党誓词,增强党员责任担当意 识;另一方面发挥党组织坚持服务职 工和紧密联系群众的光荣传统,组织 开展困难党员慰问活动。通过运用两 级班子成员上门走访、进行面对面暖 心、热心沟通,开展日常谈心谈话等形 温暖。

用"主题,打造党建特色品牌。该厂在

板报、班班通等宣传阵地,深入宣传中 展,将"不忘初心,牢记使命"主题教

组织广大党员积极参与其中,使广大党 员干部在活动中受教育、职工群众在活 动中得实惠。 这个矿党委坚持党建创新引领发

育实践活动和纪念建党99周年系列 活动相结合,不断创新活动思路,开 拓视野,立足实际,注重隆重、特色、 实效的原则,采取"非常9+1"形式, 即分别组织开展一次党课宣讲、主题 党日、组织生活会与民主评议党员、 "一先两优"评选表彰、"情系江河脱

### 铜山铜矿分公司源头管控降本增效

本报讯 今年以来,铜山铜矿分公 司以"出好矿、降处理、保回收、增效 益"为目标,坚持从源头抓起,把降本增 效措施分解落实到安全生产各个环节, 1至5月份采选成本大幅降低,材料备 件费用双节约,做活了降本增效大文

铜山铜矿分公司是一座建成投产 60多年的老矿山,由于人员年龄结构、 系统设备、资源状况等诸多原因,降本 增效压力一直很大。年初以来,该分

公司经过认真研究分析,从采出矿源 头抓起,提高采矿、出矿、大孔掘进工 作效率;从原矿调配着手,减少单硫矿 石的开采,采取多采场供矿、双溜井出 矿、地表配矿等措施,稳定矿石性质, 提高入选原矿铜品位。同时,优化爆 破设计,降低矿石在爆破过程中产生 的过粉碎,减少二次爆破,满足选矿对 原矿的粒度要求,从而降低采出矿成

在矿石提升运输环节上,该分公司

加强井下负685米中段矿石破碎和负 748米中段皮带运输管理,操作工严格 按章操作,控制矿石粒度,确保当班破 碎量和供矿量,并将矿石安全提运至地 表,保持连续稳定生产,提高工作效 率。矿石进入选矿后,加强劳动纪律和 工艺纪律,狠抓各个环节的控制,全面 提升选矿技术指标,将资源吃干榨尽, 创造最大效益。

在材料、备件管理上,该分公司大 力加强修旧利废和清仓盘库工作,减少

库存,降低采购成本,各单位材料、备件 费用均有所下降。该分公司还加强能 源管理工作,按规定时间开启大型设 备,狠抓峰谷分时用电工作,努力降低

今年1至5月份,该分公司完成选 铜回收率86.77%,比计划提高1.77个 百分点;铜精矿品位16.87%,比计划提 高 0.87 个百分点。选矿用电单耗比去 年同期每吨下降9.83千瓦时,采矿用电 单耗比去年同期每吨下降3.18千瓦 时。主产品铜料完成计划任务的 110%,完成全年计划的46%,创近五年 同期最好水平。

潘敬虎

检测中心主要负责国际标准 ISO/WD 3483 硫化铜精矿中铊含量测定方法的 研究工作。同时,检测中心参加起草的 协会标准《废电路板化学分析方法》一 次性通过重金属专家组审定,为当今废 电路板中有价金属的回收利用提供了

下一步,检测中心将遵照时间节点 要求,展开国际标准ISO/WD 3483研

## 杨军到铜冠有色池州公司调研

本报讯 6月17日,集团公司党 委书记、董事长杨军赴铜冠有色池 州公司开展调研指导工作。集团公 司党委委员、副总经理丁士启,集团 公司办公室负责人陪同调研。

来到铜冠有色池州公司,杨军一 行顶着烈日高温,首先来到锌分厂 大修现场察看、了解大修施工情况, 慰问战斗在一线的广大职工。在得 知原计划 43 天的大修工期压缩到 35天时,杨军给予肯定,并指出当前 高温天气下,在狠抓大修进度和大 修质量的同时,一定要加强现场安 全督导,改善现场作业环境,确保大

接着,杨军走讲该公司上半年新 建成的稀贵分厂,了解这套阳极泥 处理系统的建设、运营情况,并仔细 询问了生产工艺技术、处理能力和 可回收的有价金属等方面具体情 况。杨军强调,铜冠有色池州公司 要树立艰苦奋斗的思想,越是苦难

的时候,越要精打细算,要积极运营 好新建成的阳极泥处理项目,注意 项目的投入产出,使阳极泥处理项 目效益尽快发挥出来。

随后,杨军主持召开工作座谈 会, 听取了铜冠有色池州公司上半 年生产经营完成情况、主要工作开 展情况以及下半年工作安排和存在 困难的汇报。杨军指出,面对突发 疫情和严峻的经济形势,铜冠有色 池州公司全力打好复工复产、改革 发展创新、精益化管理、挖潜增效匹 大攻坚战,取得了显著成效,主要产 池州公司保持当前良好的发展势 头,狠抓安全环保工作,多干多超 坚定不移把疫情影响的时间"追回 来",影响的产能"补回来",全力实 王红平

#### 汛情就是集结号

6月13日凌晨,庐江县突降暴雨, 降雨量超过了100毫米。铜冠(庐江) 公司的汛情应急预案机制、生产给排 水系统及各部门联动速度,均在这一 场暴雨中经历检验。当晚的汛情就是 集结号,家住铜陵的相关人员在接到 通知的一刻,全部驾车赶往80千米外 的工作现场,拉开了抗洪防汛保生产

"尾矿库电路因受雷雨天气影响 出现故障。"机动室史叶龙在接到电话 故障通知后,带领5人组成的电气应急 维修组,从配电所开始至尾矿库主体 线路,一共8千米长的线路,一路冒雨 巡线排查,及时排除了故障,尾矿库正 常用电得以恢复,及时排出雨水。与 此同时,公司生产副经理汪宏伟启动 二手准备,拉响汛情应急警报,调动应 急分队赶往尾矿库,用沙袋对坝体进 行加高,筑起一道"防洪堤坝",及时缓 解了涌水压力。

"现在这种暴雨,应急分队要立刻

前往选矿车间水位最低的循环水泵房 就位。"选矿车间副主任在当晚夜班下 达指令。应急分队队长杨凌凌赶往现 将,维修组迅速架设水泵在积水处附 近连续抽水;电工班全体分配至各个 设备电控箱处,检查线路,处待命状 态;后勤组组织人员疏通厂区路面积 水,防止路面积水内涌,及时的排水措 施让循环水泵房配电所正常工作,确

及时将电路情况汇报至动力运转中心 主任外 童主任早已做好准备 将人员 分配至各关键部位,岗位工密切关注 井下排水系统的畅诵:巡查工根据雨 量及时汇报各处水仓水位;配电工及 时判断供电故障;各处值守巡查人员 联动工作,短短20分钟,动力运转中心 主井、副井、压风机房、南北风井恢复 正常工作。



铜冠建安公司第二建筑工程事业部正在冬瓜山铜矿新辅助井井塔工程进行 风道底板浇筑混凝土施工(如图)。该事业部编制专项施工方案 按照施工进度网 络计划组织施工 ,严格把控工程的每个节点 ,有序向前推进。

汪锡铜 摄



6月17日,凤凰山矿业公司开展 安全生产月 党员在行动 主题党日活动。参 加主题党日活动的党员对副井井口备品备件区域及井口两边杂草、杂树、垃圾进 行彻底的清扫、捡拾、铲除和清运。 何 娇 摄

## 检测中心参加ISO/TC 183 WG25中方组成立暨第一次会议及重金属标准工作会议

本报讯 6月10日至12日,全国 有色金属标准化技术委员会在广东省 韶关市组织召开了 ISO/TC 183 WG25 中方工作组成立暨第一次会议 及重金属标准工作会议,检测中心受邀

国际工作组(ISO/TC 183/ WG25 铊)于今年成立,在此之前,由 中国提出并主导制定的国际标准《硫化 铜精矿、锌精矿中铊含量的测定 酸溶-电感耦合等离子体原子发射质谱法》 (ISO/WD 3483)于2020年1月获得

正式立项。此时召开会议旨在高效推 动此项国际标准的制定,推动我国标准 国际化进程。

会上,与会专家听取了检测中心对 硫化铜精矿中铊量测定方法的前期调 研及项目开展情况的汇报,最终决定由

一定的技术指导。

萨百灵 陈梦秋